
Corrente continua – Esercizio n. 15 
Semplici esercizi propedeutici allo svolgimento di quelli più complessi 
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Nel circuito di figura sia VA = 10 V e VB = 0 V.  
Determinare i valori delle resistenze R1, R2, R3 ed R4 in modo che si abbia V1 = 2 V, V2 = 4 V, V3 = 6 V, V4 = 8 V. 
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Conoscendo il valore dei potenziali V1 e VB ai capi della resistenza R è 
possibile calcolare la corrente I che l’attraversa:  
 

31 BV V 2 0I 2 10  A
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Poiché le resistenze R, R1, R2, R3, R4 sono in serie esse saranno 
attraversate dalla stessa corrente I che interessa la resistenza R. 
 
Conoscendo per ciascuna resistenza R1, R2, R3, R4 la d.d.p. ai loro capi 
e la corrente I che l’attraversa è possibile determinare i valori delle 
resistenze: 
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